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. Provare che se p € un numero primo maggiore di 3 tale che p + 2 & un
numero primo, allora 12 divide p + (p + 2).

(Sugg. 12 =22-3)
. Provare che se 2 non divide n e 3 non divide n, allora 24 divide n? + 23.

. Provare che 3 & 'unico numero primo p tale che anche p? + 2 & primo.

(a) Verificare che 'insieme {0, 1,2,22,23 ... ,29} ¢ un sistema completo
di residui modulo 11.
(b) Stabilire se I'insieme {0, 12,2232 ..., 102} ¢ un sistema completo di

residui modulo 11.
(c) Stabilire se I'insieme {3, 32,33,34,3°, 36} € un sistema ridotto di
residui modulo 7.

. Utilizzando il principio di induzione matematica, provare che se m & un
intero positivo, allora:

(a) 4™ =1+ 3m (mod 9);

(b) 5™ =1+ 4m (mod 16).

(a) Provare che se m & un intero dispari, allora m? = 1 (mod 8). De-

durne che la somma dei quadrati di tre numeri interi non ¢ mai con-
gruente a 7 (mod 8).

(b) Provare che I'equazione X2 +Y?2 — 1522 = 7 non ha soluzioni intere.
. Provare che le seguenti equazioni diofantee non hanno soluzioni intere:
(a) X3—-X+1=0
(b) X3+X2-X+1=0

(c) X*+X?-X+3=0.
. Per ciascuna delle seguenti equazioni diofantee lineari, stabilire la risolu-
bilita e nei casi positivi determinare tutte le soluzioni:

(a) 2X 4+7Y =3

(b) 5X —4Y =7

(¢) 4X +2Y = 1001

. Determinare tutte le eventuali soluzioni incongruenti delle seguenti con-
gruenze lineari:



10.

11.

12.

13.

14.

(e) 15X =18 (mod 24);

Determinare tutte le eventuali soluzioni dei seguenti sistemi di congruenze
lineari:

8X =5 (mod?9)
11X =8 (mod 13)
3X =6 (mod 10)

3X=2  (mod 5)
17X =6 (mod 7)
7X =10 (mod 16)
3X =6 (mod 9)

Provare che il sistema di congruenze lineari
X =5 (mod 6)
{X =7 (mod 15)
non possiede soluzioni.
Provare che il sistema di congruenze lineari

X=a (modn)
X=b (modm)

ammette una soluzione se e solo se MCD(n,m) | a — b. Se una soluzione
esiste, verificare che essa & unica modulo mem(n,m) .

Trovare il piu piccolo intero a > 2 tale che

2la, 3|la+1, 4]la+2, 5|a+3, 6|a+4

Si consideri ’equazione diofantea:
4(A = 5)X + 125Y = 60.

(a) Determinare per quali A € Z l'equazione ¢ risolubile.

(b) Determinare esplicitamente le soluzioni dell’equazione data per A =
31.



